
 

 FÉDÉRATIONS DE PARENTS D’ÉLÈVES 
Lycée René Descartes           Année scolaire 2025-2026 

 

Compte rendu du conseil de classe établi par les parents d’élèves le 02/02/2026  
trimestre 1 

Conseil présidé par : M. GRAVIERE              Professeur Principal : M. RIGOT   CLASSE : 107 
Nb d’élèves : 35 

Élèves délégués Parents délégués 

Mathilde Fiocca Houard / Emma Kissinger FCPE : Aude HENRIO  Mail : aude_henrio@yahoo.fr  

PEEP : Isabelle Moracchini  Mail : isabelle.moracchini@free.fr 

               MINI : 9,86   MAXI : 17,06 
Nb d’élèves dont la moyenne est < à 10 : 1 Nb d’élèves dont la moyenne est > ou = à 13 : 17 

 Félicitations :     11        Compliments :  7    Encouragements :  6      Avertissements travail :  0     Avertissements conduite : 0    

Enseignants présents (matière) : Mme Leher Trinh (Allemand) ; Mme Mercat (Math Spécifiques) ; Mme Barbier (Français / HLP) ; 

Mme Dessaughe (Anglais) ; Mme L’Harmet (EPS) ; Mme Raginel (Anglais) ; Mme Pinheiro (Espagnol) ; M. Rigot (Histoire Géo et PP) 
 

Bilan général de la classe : 

Allemand : classe très volontaire malgré quelques difficultés pour certains. 

Math spécifiques : travaillent bien malgré quelques bavardages. Progression satisfaisante.  

Français HLP : plutôt bien jusqu’en décembre, mais les relations sont compliquées depuis son retour d’arrêt maladie. 

Anglais : très contente du groupe de 23, volontaires, dynamiques et intéressés. 

EPS : groupe de 17 (volley et acrosport pour l’instant), élèves sérieux  

Anglais : 10 élèves, dont 1 ou 2 en difficulté. Elèves sympathiques. 

Espagnol : 21 élèves formant un groupe dynamique. Bonne participation, bons résultats 

HG : classe très agréable qui fonctionne très bien, bons résultats au global 

PP : Rien à signaler de particulier. Classe agréable. Quelques élèves avec des fragilités mais pas de grandes difficultés.  

 

Intervention des délégués élèves : 

Très bonne ambiance de classe. Tous les élèves veulent réussir et sont soucieux de leurs notes. Des inquiétudes existaient pour le 
français notamment à l’approche du bac blanc. Mais les déléguées soulignent que les élèves se sentent bien encadrés par leur 
professeur, même s’ils ont parfois du mal à faire les liens entre les différents apprentissages. 
 
Bilan des questionnaires et intervention des parents  

Nous avons eu de nombreuses remontées de parents pour nous faire part de leur inquiétude au sujet des apprentissages en 

français : seulement 4 textes vus pour l’oral au moment du conseil de classe ; étude de la méthode du commentaire de texte vue 

en classe mais les élèves ne sentent pas assez préparés car un seul devoir réalisé. La méthodologie de la dissertation n’a pas pu 

être présentée.  

Deux facteurs ont accentué cette inquiétude. : l’approche du bac blanc qui a eu lieu le 27 janvier et l’absence de leur professeure 

sans qu’ils aient de visibilité sur sa durée.  

Mme Barbier a été blessée par les propos des élèves qui se sont permis d’interroger les raisons de son arrêt maladie. Afin de 

pacifier les relations et de leur faire prendre conscience de leur maladresse, il leur a été suggéré par le conseil de classe de 

présenter leurs excuses. 

En tant que parents délégués, nous avons pu faire part de notre souhait de voir les relations entre Mme Barbier et les élèves 

s’apaiser pour que les apprentissages puissent se dérouler le plus sereinement possible jusqu’à la fin. 

Mme Barbier a précisé que le manque de temps pour préparer le bac blanc notamment au niveau de la préparation de la 

dissertation serait pris en compte au niveau de la notation.  

Les élèves auront, par ailleurs, un autre exercice écrit en mai type bac blanc pour s’entrainer à la dissertation et plusieurs 

entraînements à la dissertation en classe. Le bac blanc oral de français aura lieu courant avril. 

 

Pour les autres points évoqués :  

 Bac blanc pour l’épreuve anticipée de mathématiques : 30/04 de 10h à 12h. 

 La moyenne générale n’est pas significative même si elle est coefficientée. Ce qui compte ce sont les moyennes matière 
par matière, et notamment les notes de spécialités, d’anglais et de français. Le proviseur adjoint considère qu’à 11 de 
moyenne les résultats en spécialité sont fragiles.  

 Le classement des élèves dans la classe ou leur groupe sera visible seulement sur Parcoursup en fin de procédure de 
Terminale. 
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